

新英格蘭中文學校協會 2025教師節慶祝活動及新舊會長交接典禮

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-09-20

新英格蘭中文學校協會新舊會長交接典禮及教師節慶祝活動由主持人李玉瑛老師開場，在駐波士頓台北經濟文化辦事處處長廖朝宏、僑教中心主任高家富等嘉賓的見證下，擔任會長6年的黃冠群卸下職務，交棒給擁有多個僑校經驗的馮文鸞。兩位會長皆獲頒中華民國僑委會的感謝狀或賀信。新任會長馮文鸞曾擔任勒星頓中文學校校長、波士頓明慧學校校長、新英格蘭中文學校協會理事等職務，擁有數十年僑校經驗，也是大紀元時報波士頓分社社長。她談到，新英格蘭中文學校協會成立於1995年，今年歡慶30周年。在2023年，該協會承辦了美東中文學校年會，得到各僑校的鼎力相助。她說，下次承辦美東年會應是2028年，希望大家繼續通力合作。新英格蘭地區的多所中文學校皆有代表到場見證新舊會長交接典禮，包括勒星頓中文學校、麻州中部中文學校、文誠中華文化學校、牛頓中文學校、慈濟人文學校、波士頓明慧學校、威斯伍中文學校、蓮花學校等。

隨後廖朝宏處長及高家富主任頒發了僑委會的感謝狀給今年表揚的資深優良教師，包括服務滿10年的朱蕙奴老師（勒星頓中文學校）、服務滿5年的明順怡老師（勒星頓中文學校）、江孟倫老師（勒星頓中文學校）、江淑惠老師（勒星頓中文學校）以及劉芳芳老師（波士頓明慧中文學校），廖朝宏處長感謝所有資深老師長期為華語文教學的奉獻，也感謝卸任會長黃冠群在疫情的艱難時期堅持舉辦學藝活動，稱讚新屆會長馮文鸞長年在僑界服務，也祝福大家教師節和中秋節快樂。高家富主任也感謝新、舊會長的服務，並期許協會未來的持續發展。他還介紹了僑委會「全球華文網」的改版情況，鼓勵大家多多運用該網站的電子書和其它教學資源。經文處組長黃耀良、教育組組長黃蓮玉也都出席了這場慶祝活動。

接下來的重頭戲是由美東中文學校協會會長林美華以「超越獎盃，看到孩子的陽光」為主題，與來賓們分享了用學藝競賽來幫孩子學中文的經驗。她特別強調，學藝競賽的意義不僅在於最後的獎盃，更在於它們為孩子、家長、老師提供的多種價值。例如讓孩子連續參加學校、新英格蘭地區及美東的演講比賽，在準備過程中，孩子不斷地練習中文，全面提升聽、說、讀、寫技能。林美華接到過很多家長感恩的電話，他們都說孩子在演講比賽中提升了自信和技能，能夠在學校課堂上侃侃而談，受到老師的嘉獎。但另一方面，林美華也強調，家長不能過分逼迫孩子學習中文，使其變成負擔。她舉例說，家長不妨在堵車時在車上與孩子練習中文，背誦詩歌，複習多媒體簡報的講稿等等。並提到，陪伴價值，就是陪伴他，不管在任何時刻，你們不要以為孩子會很煩，其實心裡是：『Oh my god，我的父母永遠跟我在一起。』。

在享受完可口的午餐後，路永宜老師主持趣味搶答遊戲及抽獎活動，一道道關於中文教育、文化常識、腦筋急轉彎等問題，讓現場氣氛活躍，也增進了大家對中文教育的熱情。參與者踴躍回答，現場笑聲不斷，獎品紛紛送出，將氣氛炒熱到最高點。整場活動在輕鬆、歡愉的氣氛中劃下句點。

2025/12/16 下午 07:24:46

新英格蘭中文學校協會 2025教師節慶祝活動及新舊會長交接典禮

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-09-20



參會貴賓合照，從左到右，美東中文學校協會會長林美華、前美東中文學校協會會長戴松昌、新英格蘭中文學校協會
卸任會長黃冠群、新屆會長馮文鸞、駐波士頓台北經濟文化辦事處廖朝宏處長、教育組組長黃蓮玉、組長黃耀良、僑
委會波士頓僑教中心高家富主任

2025/12/16 下午 07:24:46

新英格蘭中文學校協會 2025教師節慶祝活動及新舊會長交接典禮

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-09-20



得獎資深老師及參會貴賓合照，從左到右，僑委會波士頓僑教中心高家富主任、資深優良教師明順怡老師、勒星頓中文學校校長薛銘仁、勒星頓中文學校教務主任陳淑君主任、資深優良教師劉芳芳老師、勒星頓中文學校前校長吳君任、駐波士頓台北經濟文化辦事處廖朝宏處長

2025/12/16 下午 07:24:46

新英格蘭中文學校協會 2025教師節慶祝活動及新舊會長交接典禮

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-09-20



專題講座講師，美東中文學校協會會長林美華

2025/12/16 下午 07:24:46

新英格蘭中文學校協會 2025教師節慶祝活動及新舊會長交接典禮

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2025-09-20



教師節慶祝活動會場



新英格蘭中文學校協會新舊會長印信交接，從左到右，新屆會長馮文鸞、駐波士頓台北經濟文化辦事處廖朝宏處長、卸任會長黃冠群、僑委會波士頓僑教中心高家富主任